

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.—Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Todos los pagos se harán por anticipado.—Número suelto, DIBZ céntimos.

Des ediciones diarias.

Sábado 8 de Marzo de 1924.

Año XL.—Núm. 12 206.

POR HONOR DE SALAMANCA

EL MONUMENTO A BRETON Y LA SUSCRIPCION POPULAR

Nos ha visitado un joven artista, músico salmantino, para decirnos: —Estoy esperando ver en los periódicos las listas de suscripción de donativos para el monumento a don Tomás Bretón. La espera es ya demasiado larga. Y como los donativos no aparecen por parte alguna, ni veo tampoco otra clase de ofrecimientos que pudieran ser útiles para tan loable fin, yo tengo organizada una velada musical, a base de concierto de piano, con la cooperación de una señorita que se presta gustosa a cantar algunas obras, incluso del maestro Bretón. ¿Quiéreme usted hacer, en mi nombre, este ofrecimiento a la comisión del monumento al glorioso maestro? ¿Por qué no?

Nosotros también estamos en la deseada espera de que esa suscripción abierta comience a ser un hecho y aparezcan, día por día, los donativos que se recibían. Pero como a nuestro amigo visitante, nos va pareciendo demasiado larga. ¿Qué hacen los salmantinos, y qué hace la comisión del monumento?

Desde aquella matutina asamblea celebrada un día en el despacho del Alcalde, no se ha vuelto a saber nada; ni de trabajos realizados, ni de proyectos en perspectiva, ni de nuevas reuniones, ni de cosa parecida. Y es lástima.

Todas las suscripciones públicas que se han producido, han necesitado de un acicate, de una organización, de un plan de «conquista» de donantes. Es viejo mal español el olvido. Y para el éxito de una empresa es menester estar siempre en la brecha y en acecho y no descuidar momento alguno para el logro de las aspiraciones.

La suscripción para el monumento a Bretón—un monumento modesto, pero digno, el consabido busto sobre un pedestal susceptible de ampliaciones y de embellecimientos artísticos—no creemos que aquí, en el propio pueblo del artista, sea obra inaccesible ni tampoco de romanos. Lo que ocurre es que hay que dar más calor y más actividad a la idea, con frecuentes reuniones de la comisión, con trabajos encaminados a recaudar fondos, con visitas a Corporaciones y entidades, con listas de suscripción en todas partes, con boletines, si se quiere a domicilio, con algo, en fin, que ponga en camino el éxito probable de la contribución de los salmantinos a favor de la memoria excelsa del maestro.

Este noble ofrecimiento del joven pianista salmantino, con la bella señorita que le presta su estimable cooperación, es uno de los varios casos aislados que conocemos. Hay algunos salmantinos, de diferentes clases sociales, que están dispuestos a contribuir, además de con su esfuerzo personal y artístico, con su dinero. Pero ignoran cómo hacerlo, y hasta muchos creen que aquella idea del momento no pasó de ser uno de tantos buenos proyectos malogrados.

La obra del monumento a Bretón no debe ni puede fracasar. Sería un bochorno para Salamanca. Se cuenta ya con la base de la respetable cantidad recaudada por los simpáticos jóvenes y bellas señoritas que interpretaron *La Verbena de la Paloma*—la más brillante y fecunda y productiva fiesta celebrada en memoria del maestro—cantidad a la que, uniéndole otros pocos miles de pesetas resultará lo adecuado para el busto del salmantino ilustre.

Pero todo ello depende de que esa dignísima comisión nombrada se tome el interés que la obra merece, e imprima a sus trabajos una actividad y un entusiasmo grandes.

Medios para el éxito de la suscripción, sobran. Algunos quedan indicados. Y, sobre todo, los que deben ser recogidos y aprovechados, después de estimarse, son ofrecimientos como el que hace ese joven artista salmantino que nosotros dejamos en manos de la comisión.

El monumento a Bretón! Pero es que no se ha enterado Salamanca del compromiso de honor que tiene de perpetuar la memoria de su hijo insigne y predilecto? La comisión para realizar los trabajos precisos, y los salmantinos, tienen la palabra.

Velada en el Seminario.

En el salón de actos del Seminario se celebrará mañana, a las seis de la tarde, una velada, organizada por el Real Convento de San Esteban y el Seminario Pontificio de Salamanca, en honor de Santo Tomás de Aquino, con ocasión del sexto aniversario de su cononización.

El selecto programa se compone de dos partes, de diez números cada una.

Los números de música serán cantados por la Schola Polifónica del Seminario, integrada por la Casa de

Estudios de San Esteban, bajo la dirección del profesor don Bernardo García Bernalt.

Las melodías gregorianas corren a cargo de la Schola Cantorum, dirigida por el maestro don Honorato Pérez.

QUISICOSAS

Ha pasado el entierro de la sardina, tan callado que, vamos, ni con sordina.

Ni una mala merienda, ni una comparsa que de los Carnavales siga la farsa.

Nada de francachelas bufo campestres, con sendas caravanas pollino ecuestres.

Ni alegres expansiones con mucha *vis*.

En fin una ceniza de lo más gris...

Y no es que no rezume la sangre moza, o que no hallamos roto ni fragil foza.

Nada de que se crea que odiamos, viles, los usos y costumbres de los gentiles.

Nada de oscurantismos. De eso ni ganas, mientras tengamos cenas americanas.

Lo que ocurre es que estando las subsistencias siempre en precios que alcanzan las emiencias,

nadie encuentra económica grata combina, desprenderse de gratis de una sardina.

Nada de hacer su entierro de tan gran modo, hoy que es mejor comerla con raspa y todo.

Que vale una sardina ¡quién lo dijera! lo que cuesta un entierro todo primera.

NOTAS DE HACIENDA

Interesante.

Próximo a finalizar el presente año económico, hemos de poner en conocimiento de aquellos de nuestros lectores que tengan que cobrar algún libramiento en esta Delegación de Hacienda, que se presenten antes de terminar el mes de Marzo, pues pasado éste, los libramientos que no hayan sido hechos efectivos por los perceptores, pasarán a ejercicios cerrados.

Libramientos.

Para hoy han sido puestos al cobro los siguientes:
A. García, 16,63; S. Rodríguez, 47,36; M. Domínguez, 72,55; F. Sagrado, 21,36; S. Rubio, 27,76; E. Bravo, 52,68; E. López, 32,04; M. Montes, 37,37; S. Calzada, 18,98;

A. Patiño, 185,09; L. Duque, 37,02; J. Montero, 42,33; E. Grande, 13,35; T. Manuel, 10,67; C. Gómez, 17,80; A. Garrido, 85,64; C. García, 16,64; N. Ballesteros, 35.

Aprensión.

En Fuenteguinaldo han realizado, días pasados, los carabineros una aprensión de un mulo y 85 litros de aguardiente.

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido:

Para Guijuelo, el licenciado en Farmacia y Derecho, don Emeterio Hernández.

Han llegado:

De Oviedo, después de haber pasado una corta temporada al lado de su familia, el catedrático de esta Facultad de Derecho, don Ramón Prieto Bances.

—De Madrid, los jóvenes escolares don Hiscio Gómez y don Luis López.

LAS PRESIDENTAS DE LA CORRIDA DE LA UNION D. E.

Cuatro bellísimas y distinguidas señoritas constituirán la presidencia el día de la fiesta taurina organizada por la U. D. E., que se celebrará el día 16 de los corrientes.

Paquita Blanco, Pilar Esperabé, Luisa Estella y Margot Delgado de Oroco, con clásica mantilla negra y peineta española, embellecerán, lindas y gentilísimas, el palco principal.

FALLECIMIENTOS

En Barcelona, donde accidentalmente se encontraba, ha bajado al sepulcro, después de rápida dolencia, la distinguida señora doña Amparo Niño Villaverde, viuda de nuestro inolvidable y muy querido amigo el ilustre literato don Francisco F. Villegas.

Dama de ejemplares virtudes y de trato bondadosísimo y afable, supo merecer el respeto y la estimación de cuantos la trataron y conocieron sus excelencias de carácter.

Riciban sus afligidos hijos, doña Amparo, doña Purificación, don Cristino, doña Margarita, y doña Concepción, y sus hermanos, don Marciano, D. Jacinto y don Ricardo, con cuya amistad nos honramos; el testimonio del más sentido pésame por tan sensible desgracia.

ENFERMOS.

Se encuentra ligeramente enferma la esposa del industrial de esta plaza, don Paulino Sánchez González.

—En Valencia continúa enferma doña Amelia Pedraz de Regueras.

Celebraremos el alivio de los enfermos.

VARIAS

Volvieron de Madrid, el presidente de esta Diputación provincial, don Andrés García Tejado, y sus hijos, Manuel y Luis.

—Nuestro querido amigo, don Agustín Díaz Agero y Ojeto, ha solicitado la rehabilitación del título de marqués de Rifes, creado en 1609, a favor de doña Angeles de la Cerda y Manuel.

—Ha regresado de París, Lyon y otras poblaciones el industrial de esta plaza, don José Hernández Barrera, dueño de El Siglo XX.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

DE MIS MEMORIAS

MI SANTO TOMAS

Cada día me voy afirmando más en la idea, que no me atrevo a llamar filosófica, aunque forzosamente vendrá de alguna filosofía, de que las cosas no son como son, sino como a cada cual le aparecen en el espejo de su alma, íntimo reflector y colector insaciable de todos los aspectos de la realidad externa.

Así solamente me explico esa disparidad de opiniones y esa multiplicidad de criterios, no solamente en lo que toca a lo sublime y se eleva de tejas arriba, por encima de lo humano, sino respecto a las cosas y los actos más triviales, ordinarios y corrientes, cuya apreciación diversa da lugar a discusiones, controversias, disputas y hasta guerras encarnizadas entre los hombres.

Digo esto a cuento de lo que a mí me ocurre con el angélico maestro a quien hoy festejamos y de la extraña forma en que llegaron a mi conocimiento las primeras noticias de su nombre y de su fama, con las cuales, y el estudio posterior de sus obras y comentarios, llegó a formarse en mí espíritu una imagen original y distinta que, sin presunción y con pleno derecho, puedo designar con el título que encabeza este capítulo de mis memorias.

Me llevaron mis padres al teatro una noche en que se representaba una admirable comedia de costumbres, no se si de Eguiluz o de Narciso Serra, creo más bien que de este último, y, de toda la trama, me quedó como recuerdo imperecedero, el sonsonete de unos versos finales, cuya hermosa naturalidad se grabó, para siempre, en mi memoria.

Decía el protagonista (lo representaba el gran actor Mata), al terminar la obra y a título de moraleja de la misma:

¡Santo Tomás, santo mío!
el santo más cabezudo
de la corte celestial.
¡Santo Tomás, santo mío!
buena tu escuela será,
mas don Tomás se arrepiente
se arrepiente don Tomás.

De esta primera mención del Santo extraje yo dos gotas de esencia para mis nociones infantiles, a saber: *Santo Tomás tenía una enorme cabeza y era maestro de escuela.*

Andando el tiempo, cuando el padre Cuadrado, inolvidable párroco y mentor de la feligresía de la Magdalena, explicaba a los mayores la historia de la Iglesia, nos describía, en sobrias palabras, la ingente figura del filósofo cristiano, diciendo en síntesis:

«Santo Tomás, una de las más grandes lumbreras de la Iglesia de Cristo, nació en el reino de Nápoles, entró en religión, siendo aún niño, contra la voluntad de sus padres; no quiso ser arzobispo, fué discípulo de Alberto el Grande; su vida interior era tan intensa que apenas hablaba con sus compañeros, que por esto le llamaron el *buey mudo*, lo cual, sabido por su maestro, les llamó a capítulo y les dijo, con acento práctico: «los mugidos de ese buey resonarán algún día por todo el mundo».

Con estas nuevas, que llegaron a mi inteligencia como fulgentes destellos del alma cándida de aquel venerable sacerdote, formé yo una idea e imagen, casi definitiva, del admirable cantor de la Eucaristía.

Santo Tomás, el mío, era un varón justo y sabio maestro; pero tan obcecado y duro de mollera, que no daba su brazo a torcer hablando como los demás hombres, sino expresándose con grandes clamores, alaridos y cánticos, que, llegando al fondo de las almas, causaban el pánico de lo sublime y las abismaban en la contemplación de los divinos misterios.

El buey mugiente y clamoroso en medio del desierto humano, el alma gigante de una teología inefable, infundiendo su luz en las tinieblas, el cantor del pan celestial unido eternamente al arca santa de la divina Eucaristía, esa era mi imagen del santo agrandada, en su concepto primitivo, por las enseñanzas del padre Cuadrado.

Después llegaron a mi inteligencia por diversos canales, nuevas aportaciones que me elevaron a un conocimiento siempre imperfecto, de la obra total del Angel de las Escuelas; pero aquellos primeros rudimentos recibidos en el alma infantil continuaron siendo el preciado solera de todos los conceptos posteriores y, por encima del teólogo y del filósofo y del maestro, prevaleció siempre mi Santo Tomás, el mío, el buey mudo de enorme cabeza que, falto de la palabra humana, tenía el don apocalíptico del mugir sonoro en las inmensas praderas de la fe cristiana, llevando a los corazones, a la vez que la dulzura, el pavor de la inmensidad divina.

Y cuando, en las grandes fiestas eucarísticas de los

«tres jueves del año

que retulgen más que el sol»

escucho los cánticos y oficios de Santo Tomás, siento en el alma aquella honda impresión, aquel vibrar de las fibras más íntimas a las cuales arrancan, las masas corales, lamentos y sollozos de amor y de arrepentimiento que, triunfando del temor reverencial, gimen al fin con los prodigiosos salmos del rey profeta.

Y he aquí lo que yo llamo, a la cabeza de estas líneas, *Mi Santo Tomás*, el mío, el que yo he forjado en el fondo del alma y que, seguramente, no coincidirá con aquellas infinitas imágenes del Santo que pueblan los altares, descuellean en aulas y claustros y se elevan en el fondo de todo espíritu cristiano.

Salamanca, 8-III-24.

Luis Maldonado.



LA SEÑORA

Doña Amparo Niño Villaverde

VIUDA DE DON FRANCISCO F. VILLEGAS

falleció en Barcelona el 6 de Marzo de 1924.

D. E. P.

Sus hijos: Amparo, Purificación, Cristino, Margarita y Concepción; hijos políticos; hermanos: Marciano, Jacinto y Ricardo; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren hoy, día 8, en la iglesia de San Martín, de esta capital, serán aplicadas en su sufragio.

Tabla reguladora de pesa-
do de la Cooperativa
de funcionarios.

Los precios que regirán hoy, serán los siguientes:
Abadejo, 2,40 kilo; gallos, 1,90; merluza, 4,40; panchos, 1,90; pescadilla, 2,10; salmonetes, 3,60.

Debido a los precios con que la Cooperativa cotizó ayer, el pescado no ha sufrido en el mercado el precio elevado que otros días, y seguramente hará rebajarlo aún más en viernes sucesivos, pues ya tienen hechos pedidos para asistir a sus socios en abundancia.

La carne sigue vendiéndose a los precios establecidos y ya consignados, y una vez organizada esta sección, la tabla reguladora proporcionará al público carne a precios los más reducidos posible.

El Adelanto publica diariamente números de seis páginas. -1- 1-1 Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales.

CASINO DE SALAMANCA

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores socios y sus familias, que el baile que está anunciado para mañana, Domingo de Piñata, en este Casino, comenzará a las diez de la noche.—La Junta directiva. 1-1

LA SALUD PUBLICA

En esta ocasión sí puede decirse con verdad que no hay cosa más elocuente que los números.

Nos ufamamos de los progresos de España, del enriquecimiento de España, del adelanto cultural de España, y al término del año, al pasar la vista sobre las cifras de mortalidad y natalidad, tenemos que reconocer la obligación de avergonzarnos.

En todos los pueblos del mundo ha sido siempre síntoma alarmante, y él ha preocupado hondamente, que las defunciones superen a los nacimientos. No ha podido olvidarse la campaña que se hizo en Francia cuando dos estadísticas arrojaron

de nivel análogo. Allí no fué que aumentaran las defunciones, sino que disminuyeron los nacimientos por motivos que revelaban un estado moral vituperable. Aquello era vergonzoso, mas nosotros no nos atreveríamos a decir si esto que sucede en España lo es menos. Impedir que aumente la población en sus naturales proporciones, es bochornoso, permitir que disminuya proporcionalmente sin el intento siquiera de evitarlo, es un crimen.

Y eso es lo que está sucediendo en España, por desidia de todos, por dejaciones, por ínfimas abandonos de admisión-trición municipal. Parece como si nos hubiésemos concertado para que el hambre, la suciedad y el desgobierno se encargasen de solucionar el problema de España por el medio más rápido y sencillo, que es el de la exterminación de sus habitantes.

La gente se muere porque respira una atmósfera viciada y porque no se nutre.

La demostración está en que el mayor número de defunciones ocurridas en España, durante el próximo pasado año, como en los anteriores, es debido a tuberculosis y a enfermedades de las vías respiratorias. La basura y la depauperación.

Contra estas dos monstruosidades, no es cosa de que se tracen unos programas administrativos, y gube nativos antes de que España se desparta.

No crea, los hombres de buena voluntad que ese cuadro desolador merece que todos nos preocupemos del asunto.

CATASTRO URBANO

Se ha dispuesto que se proceda a verificar el catastro, en los términos municipales de Arapiles, Valverdón y Yecla.

Para estos servicios han sido encargados con personal administrativo suficiente, don Genaro de No, arquitecto jefe; don Julián Delgado Ubada, arquitecto, y los aparejadores don Angel Fidalgo y don Juan Villar.

EL CINE EN EL BRETON

Ayer, con una concurrencia selecta y numerosa, se celebró la anunciada función de cinematógrafo, siendo proyectada la película *La dama de Longaire*, por los actores de fama mundial Conde Hugo y William Roussell.

El público salió muy complacido. Hoy se estrenará la colosal película *Violetas imperiales*, interpretación insuperable de la famosa artista española Reque Meller, y en la que intervienen bellísimas y notables actrices francesas.

Dado lo extraordinario de este acontecimiento cinematográfico, es seguro que el Breton se verá hoy totalmente lleno.

¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Ungüento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante amoroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné, (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, magulladuras.

PASTILLAS CRESPO

Obran de un modo especial sobre la tos. Descongestionan y anestesian la faringe y la laringe, calmando el cosquilleo y las sensaciones de irritación y picazón de estos órganos, de donde nace muchas veces tan molesto sintoma, al cual hacen desaparecer o atenuar mucho cuando tienen su origen en el reflejo superior; pero cuando la tos ha de ser seguida de expectoración, favorece ésta, porque las vías respiratorias y superiores están más libres, no son dolorosas, y la acción antiespasmódica del mentol ha suprimido el espasmo glótico que siempre acompaña a los accesos de tos un poco prolongados. Por esta razón son muy beneficiosas en todas las afecciones en que el sintoma tos molesta, incluso en los **tuberculosos pulmonares, los pulmoniacos, etc.**, etc., en los que la expectoración es necesaria, pues vemos cómo queda esta favorecida, impidiendo que el enfermo se extenué con los frecuentes e inútiles accesos de tos. Combó la acción de las **Pastillas Crespo** es casi exclusivamente local, no hay temor al hábito ni a efectos secundarios desagradables.

Son insustituibles en las **ronqueas, afonía, dolor de garganta**; para corregir los malos efectos del tabaco; como complemento de la higiene de la boca; calman los accesos, aliviando mucho a los **asmáticos**. Recomendándose especialmente a los oradores, actores, cantores, etc., pues restituyen a las cuerdas vocales la flexibilidad y elasticidad primitivas cuando han sido perturbadas por un trabajo excesivo.

DOS pesetas Caja. América y Filipinas, CINCO
8-18-28 h. 31 Mz.

COMO ME LO CONTARON... LA LUZ FRIA

Los estudios de Metapsíquica, están de moda.

Recientemente, las experiencias de un aristócrata español, dotado de la facultad de ver a través de los cuerpos opacos, han despertado enorme emoción en París.

Y más recientemente aún en el Instituto Metapsíquico de París, el Dr. Chauvet, ha realizado experimentos notables con el «medium» italiano Erto.

Recubierto por el pijama — dice — Erto se sienta en un sillón de mimbre, colocado junto a una pared desnuda y en una habitación desahogada. En estas condiciones se duerme en plena luz. Esta no se suprime hasta que los fenómenos van a desarrollarse. La oscuridad es ciertamente necesaria para ver bien los fenómenos luminosos como lo es Erto, para poder practicar un examen radiológico, o, más sencillamente todavía, advertir la presencia de las estrellas... Precisamente de todos los fenómenos metapsíquicos sólo esos se objetivan y se hacen visibles cuando se producen.

Además, son de una potencia y de una variedad increíbles. Tan pronto son unas bolas que surgen en todos los lugares de la estancia, enteramente aisladas en el espacio (sin ningún rayo luminoso entre ellas y el «medium»), como son chispas de cuatro metros de longitud, o relámpagos análogos a los del magnesio y de todas dimensiones.

A veces resplandece un inmenso fulgor entre el sujeto y la pared, aunque él se destaca como una sombra chinesca en actitud de dormir profundamente; a menudo amarillentas, las luces son también francamente rojas o verdes. Por último, se observan con frecuencia descargas en serie (de 8 a 10).

Claro es que esto de que un hombre esté que eche chispas, sucede lo mismo en la tierra del lejano Sena, que en la del casero Tormes, pero ¿hay que ver!, ¿hay que ver! (con música o sin música de «La Montería») la cantidad y tamaño de las susodichas chispas del «medium» en cuestión.

Lo que más especialmente nos satisface de los fenómenos citados, es la posibilidad de que existan sujetos luminosos, que nos vendrían admirablemente para andar por nuestras oscuras calles salmantinas, y sobre todo que con estos estudios metapsíquicos se llegase al descubrimiento de «la luz fría».

Grandioso descubrimiento, que aunque ignoro lo que es, confieso que «la luz fría» a mi me deja «frappée».

Vendo automóvil

marca «Scat», cerrado, en buenísimo estado. Informes, Alvaro Villapellán, en Alba de Tormes. También vendo una carrocería usada. 10-6

En Tejadillo

se venden 230 ovejas negras, merinas, de buena clase; 100 de ellas emparejadas; las otras 130, machorras. Informarán en el mismo. 8-6

Pastos.

Se arriendan los de primavera de la dehesa de Valmucina, para cien vacas. Para tratar, con el guardamontaraz, en dicha dehesa, o con el arriadero, Manuel García, de Olmedilla, en Vecinos. 4-4

Traspaso.

Se hace del establecimiento de bebidas, situado en la calle del Clavel, núm. 14, que hace esquina a la calle del Pozo Amarillo. Para informes, Miguel Martín, Plazuela de San Justo, núm. 11. 8-3

Pastos.

Se arriendan, desde primero de Abril, pastos de primavera en Cortos de la Sierra, para cien vacas con terreno guardado, riberas y rastrojera. Informará Francisco Mangas, en dicho pueblo. 10-8

LA CORRIDA DEL DOMINGO SE APLAZA PARA EL DIA 16.

El motivo de la suspensión.-Los rumores primeros.-Conferencias y telegramas.-Acuerdo de apoderados.-Un comisionado a Madrid.-El aplazamiento.-Los Lalanda y Algabeño a Salamanca.

En las primeras horas de la mañana de ayer, comenzaron a circular rumores de que la brillante fiesta taurina organizada por la Unión Deportiva Española, sería suspendida, o, por mejor decir, aplazada, por imposibilidad de asistir el notable rejoneador don Antonio Cañero.

El éxito de la fiesta estaba asegurado, cuando corrían estos rumores. El magnífico cartel confeccionado fué bastante para que el pedido de invitaciones fuese enorme. La entrada, pues, sería grande. Y en estas circunstancias, descontado el éxito, y con la expectación consiguiente para presenciar el festival, llegó la noticia cierta de las dificultades para la celebración.

En las primeras horas de la mañana, nuestro compañero de redacción, señor Sánchez Gómez, fué llamado a conferencia telefónica por el apoderado del señor Cañero.

En la conferencia, el señor Alvarez participó al señor Sánchez-Gómez para que éste lo hiciera saber a la comisión organizadora del festival, que al intentar embarcar el señor Cañero sus caballos en la estación de Montoro, no había podido hacerlo por dificultades insuperables. Por lo tanto, no podía tomar parte en la fiesta.

En vista de ello, el Sr. Alvarez ofreció a Fortuna o Pastoret para matar el toro destinado al señor Cañero, si era propósito decidido de la U. D. E. celebrar la corrida inexcusablemente el domingo; y si no podía aplazarse esta hasta el siguiente domingo, 16, en cuyo día, aun perdiendo el Sr. Cañero esa fecha, vendría para tomar parte en la fiesta.

Nuestro compañero dió cuenta al digno capitán de la Victoria, señor González (D. Beagino), como miembro de la U. D. E. de los informes que el apoderado del señor Cañero le acababa de comunicar.

El señor González y otros miembros de la U. D. E., entre ellos el señor Sánchez Tabernero (don Huerto), acababan también de recibir

noticias telefónicas de lo que ocurría, por conducto del señor Bejarano (don Valentín), apresurándose la Unión Deportiva Española a celebrar Junta directiva para resolver el asunto.

Se celebró la reunión, y se acordó que don Carlos Sánchez Rico, marchase a Madrid, a las dos de la tarde, para ponerse al habla con el apoderado del señor Cañero y con los de los matadores Marcial y Pablo Lalanda y Algabeño, pues el telegrama recibido por el señor Sánchez Tabernero decía que, de acuerdo con los apoderados de los espadas y del rejoneador, habían convenido en aplazar el viaje para el día 16, en vista de la imposibilidad de torear el señor Cañero.

El Sr. Sánchez Rico, a las once y cuarto de noche, daba cuenta a la U. D. E., por conferencia telefónica, de sus entrevistas con los apoderados, y de la necesidad de suspender la fiesta para el repetido día 16.

A la vez, Valentín Bejarano anunciaba que Marcial y Pablo Lalanda, y Pepe García (El Algabeño), llegarían mañana a Salamanca con el objeto de pasar en Terrones la semana entrante, hasta el domingo venidero, en el que se celebrará la corrida.

Esto es, a grandes rasgos, lo ocurrido. La U. D. E. pudo celebrar la corrida, sustituyendo a Cañero con Fortuna o con otro espada. Pero como su propósito es el de dar la fiesta con los mismos elementos anunciados, ha preferido aplazarla para el domingo venidero.

Nos parece bien la determinación tomada. La fiesta debe celebrarse tal y como se anunció. El atractivo de Cañero, y la brillantez del cartel de espadas, es el éxito de esta corrida, en la que, ciertamente, toda sustitución hubiera sido deficiente.

Hasta el día 16, pues, en que la fiesta se celebrará con la brillantez que es merecedor!

AYER, EN LOS DOMINIOS

El VI centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino.

Fiesta religiosa-Un banquete-Velada.

Un ermitaño de venerable aspecto acercábase en el año 1222 a las puertas de un castillo feudal de Italia.

Vivía en él una nobilísima familia, la familia de Aquino.

Cierta día se encará al ermitaño con la señora del castillo y le dijo con voz profética y temblorosa: «No vengo, hoy, condesa, a pedirnos limosna; cosas muy grandes, que el Señor me ha revelado, vengo a deciros. Sois madre venturosa, porque el fruto que en vuestro seno lleváis será, por su santidad y sabiduría, asombro del universo. Le pondéis por nombre Tomás, que significa abismo, porque abismo de ciencia será su alma.»

Dijo y se retiró.

Un siglo no más había transcurrido y la profecía se iba cumpliendo.

En el año 1324 fué canonizado.

Han pasado seiscientos años y la gloria de su nombre se ha difundido en todas las lenguas del mundo. Crece de día en día, porque Santo Tomás es el rey de la inteligencia, maestro sin rival de los filósofos y teólogos.

¡Llor y gloria al doctor Angélico, el más santo de los sabios y el más sabio de los santos!

Hecho este pequeño preámbulo, panegírico sintetizado del santo, pasemos a reseñar las brillantes fiestas que, con motivo del VI centenario de su canonización, tuvieron aver

lugar en la residencia de los PP. Dominicos, organizadas por los jóvenes que componen la Academia de Santo Tomás de Aquino.

La fiesta religiosa.

A las ocho de la mañana se celebró misa de comunión, en la que se acercaron a la sagrada mesa muchos académicos y estudiantes católicos.

A las diez y media hubo misa solemne, oficiando en ella los reverendos padres Dominicos.

En la presidencia se santaron el gobernador señor de la Dehesa; el muy ilustre señor Provisor y Vicario general, don Andrés Calvo; el rector de la Universidad, señor Esperabé; el teniente fiscal, señor Ponce de León; el rector y director espiritual del Seminario, los catedráticos de la Facultad de Derecho y de Ciencias, señores don Andrés Marcos, Caizada, Sesé y Risueño; el diputado y vicepresidente de la Comisión provincial, señor Arenillas; el catedrático de la Normal de Maestros, señor Niño; don Manuel García Calvo, el director del Instituto de María Auxiliadora, señor Alcántara; profesores del Seminario, padres Jesuitas, Agustinos y Salesianos y señor París, en representación de los estudiantes católicos.

Además de los académicos asistieron los seminaristas, Nobles Irlandeses, estildos de la Vega, colegas de



Holland America Line

LINEA CUBA-MEXICO

Servicio rápido

A LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, por vapores de gran porte, admitiendo pasaje de lujo; primera, segunda y tercera clase.

Nueve días a La Habana.

PROXIMAS SALIDAS

Vapor «Volendam»,	(Santander..... 30 de Marzo. La Coruña..... 31 de >
25.400 toneladas de desplazamiento.	Vigo..... 1.º de Abril.
Vapor «Ryndam»,	(Santander..... 20 de Abril. La Coruña..... 21 de >
22.070 toneladas de desplazamiento.	Vigo..... 22 de >

Precios del pasaje en tercera clase.

Vapor «Volendam»,	(Habana..... 449.50 pesetas. México..... 492.85 >
Vapor «Ryndam»,	(Habana..... 489.50 > México..... 482.75 >

Para más informes, dirigirse a los agentes:
En BILBAO, Sres. Pérez Uivarri e Hijo.—En SANTANDER, Francisco García.—En LA CORUÑA, Sres. Lopez y Sánchez.—En VIGO, Señores Joaquín Dávila y Compañía.

las Josefinas y Agustinos y numeroso público.

Las melódicas y dulces notas de la preciosa misa *O quam gloriosus*, del maestro Victoria, fueron cantadas admirablemente por la Schola Cantorum, Padres Dominicos y Agustinos, dirigidos por el maestro Bernalt.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre predicador general, Manuel Ceballos, del convento de Madrid.

Su palabra elocuente y cálida se esperce por la nave del templo en armoniosas vibraciones.

Santo Tomás—dice—es grande, considerado como sabio y como doctor. Nada hay más grande ni más glorioso que Santo Tomás.

Explica con elocuentes frases este aserto y exalta y pondera la excelencia y sublimidad de la santidad.

Define después, admirablemente, la sabiduría y la santidad, y considerando a Santo Tomás bajo estos dos puntos de vista, lo pone como modelo en donde se aprenda a practicar la verdadera virtud e instando a que se procure imitar al doctor Angélico, no sólo en la adquisición de la ciencia, estudiándole como maestro, sino como un santo de primera magnitud.

Fué cantado, a la terminación de la misa, el himno a Santo Tomás.

El banquete.

En los salones del Gran Fornos se reunieron, a la una, en fraternal banquete, los académicos, reinando la mayor cordialidad.

Se brindó por la prosperidad de la Academia.

La velada.

A las seis y media de la tarde, en el salón que para estos actos poseen los PP. Dominicos, tuvo lugar la velada literario-musical, organizada por los académicos.

Ocuparon la presidencia el reverendo P. Sabino Lozano, el coronel gobernador, don Maximiliano de la Dehesa; el teniente fiscal, señor Ponce de León; el vicario eclesiástico, don Cefarino Andrés Calvo, y el presidente de la Academia de Santo Tomás de Aquino, don José Ercilla.

La sala estaba completamente atestado de público, predominando el bello sexo.

El sexteto Ku Klus Klan da comienzo al acto, ejecutando el bonito pasodoble *Viva Langreol*, que fué aplaudido.

El presidente de la Academia, señor Ercilla, en su breve discurso, trató del *Camino de la vida* y dijo:

El hombre se distingue de los animales, no por que ría y baile, sino porque tiene espíritu.

Define la voluntad con palabra clara y concisa, y relata unas muy amenas anécdotas, ejemplos de voluntad férrea.

Tratando después de la mujer, dice que ésta puede conseguir que el hombre venza siempre, pero que para ello es indispensable que le preste su apoyo.

Termina dando las gracias al público por su asistencia al acto, y haciendo votos por la prosperidad de la Academia. (Aplausos).

El aventajado alumno de Cien-

cias, don Anselmo Plaza, canta admirablemente una jota aragonesa, y ante la insistencia de los aplausos, arranca de su privilegiada garganta las dulces y agradables notas de *El Guitarrico*. (Muchos aplausos).

El estudiante de Derecho, señor Galán, lee una poesía suya, titulada *A Salamanca*.

Vuelven los K. K. K. a dejar oír las cascadas notas de una rumba, y las alegres y cascabeleras del pasodoble de *La Montería*.

Don Florencio Montero, aventajado estudiante de Medicina y presidente de la Asociación Católica, lee unas cuartillas, versando sobre el tema *Santo Tomás estudiante y los estudiantes*, que desarrolló admirablemente, poniendo por modelo a Santo Tomás, visto bajo el punto de vista de la sabiduría.

Fué muy aplaudido.

Benamor, la preciosa canción española, fué cantada por el alumno de Medicina don Alejandro R. de la Cuesta, que tantos éxitos ha obtenido recientemente en distintas veladas.

Ante los aplausos que le tributó el auditorio, cantó la sentimental *Canción del presidiario*, mereciendo muchos aplausos.

Don Anselmo Burgos leyó una bonita poesía inédita.

En la segunda parte del programa, los K K K ejecutaron magistralmente un bonito fox trot.

Don Luis Bomati leyó una inspiradísima poesía, titulada *La procesión del Cristo*. El señor Bomati cosechó muchos aplausos.

El señor Plaza cantó, con gran maestría, *La canción del olvido* y una jota aragonesa.

El secretario de la Academia, don Francisco González, dijo con gran cantidad de vis cómica, el gracioso monólogo, original de don Jacinto Benavente, titulado *Cuento inmortal*, que hizo pasar unos agradables minutos a la concurrencia.

Fué muy aplaudido el señor González.

La Tempestad fué cantada por el señor Cuesta.

Después del Rvdo. P. Manuel Ceballos, leyó unas bellas cuartillas de don Luis Maldonado, que en otro lugar de este número reproducimos.

Como final, el padre Sabino dirigió unas breves palabras, dando las gracias a la concurrencia por haber asistido al acto.

He aquí las fiestas que, para celebrar la de su patrono, organizaron los estudiantes católicos de Salamanca, fiestas que han de dejar en los ánimos de todos una gratísima impresión.

Venta de casa.

Se vende la casa de la calle de La Unión (barrio de la Prosperidad). Para informes, en la misma, José González. 3-3

Encinas.

Se venden más de dos mil árboles en el cuarto de Cabrilas (vaqueril de San Muñoz). Informes, José Manuel Matilla Marcos, en Cabrilas. 8-3

Máquina

de hacer medias, se vende, seminueva. Informarán en el felato del Puent de Nuevo. 5-3

Enseñanza

de cálculo mercantil contabilidades, carrera de comercio, planteamiento de contabilidades y su desarrollo. José Vila Rodríguez, Zamora, 27.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

¡GRAN ACONTECIMIENTO!

El día 16 de Marzo de 1924, y si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente, se celebrará un GRAN FESTIVAL TAURINO, lidiándose CUATRO HERMOSOS TOROS, CUATRO. Dos de la acreditada ganadería de los señores Sánchez Rico Hermanos, de Terrones, con divisa verdé y blanca, y otros dos de la afamada ganadería de don Argimiro Pérez Tabernero, de Matilla de los Caños, con divisa blanca y encarnada, por los aplaudidísimos diestros:

Antonio Cañero, Marcial y Pablo Lalanda y José García (Algabeño)

con sus correspondientes cuadrillas de picador-s y banderilleros. El señor Cañero rejoneará su toro, dándole muerte a estoque, caso de no morir por los rejones. Para este festival, organizado por la UNION DEPORTIVA ESPAÑOLA, a beneficio de la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad y a su beneficio, pueden recogerse las localidades, mediante donativo, en CASA DE DON PABLO GARCIA, comercio situado en la Plaza Mayor, donde hasta el día 6 tendrán reservadas sus localidades los señores abonados, quienes, si las desean, deben de dejar nota de ellas, pasada cuya fecha los organizadores podrán disponer de ellas. Para más detalles, ver programas de mano.

h. 9 M.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Los encarnizados combates de ayer en la zona de Melilla.

Nuestras tropas llevan victoriosamente un convoy a Tizzi-Azza.-El ayudante del teniente coronel Franco, Sr. Ortiz de Zárate, y setenta legionarios, heridos.

En la fiesta del Estudiante, en el teatro Español, con asistencia de la familia real, el señor Primo de Rivera habla del momento actual en Marruecos.

Madrid, 7 (12 meses).

Detalles de los combates

Madrid.—A medida que se van recibiendo en la presidencia del Directorio militar las partes oficiales del comandante general, dando cuenta de los combates enablados hoy en Marruecos, son facilitados a los periodistas.

Primer despacho de las 13.30.—Comienzo el avance.—Las primeras bajas.

«General jefe a presidente Directorio militar.—Me encuentro en el campamento de Dar Drius, y sigo con gran atención la marcha de las operaciones, en tanto no sea precisa mi intervención directa.

El comandante general de Buhator dice que hasta ahora la operación marcha bien, pero que enseguida se presentó la niebla, originando una pequeña detención de las fuerzas, pero que con heroísmo extraordinario, éstas continúan avanzando en medio de unos episodios muy brillantes de la compañía de la tercera bandera del Tercio, la cual, no pudiendo descalzar al enemigo de las posiciones que ocupaba a causa del nutrido fuego de fusilería de éste, las fuerzas de la tercera bandera del Tercio con gran valentía se lanzaron a la bayoneta calada, arrollando al enemigo completamente y cogiéndoles infinidad de cadáveres con armamentos.

Fuerzas de regulares de Alhucemas, al mando del teniente coronel Llano, avanzaron rápidamente, ocupando, con gran brillantez, el collado que se denomina El Señorito, y se ci por en a seguir el avance hasta Tizzi Azza.

El teniente coronel Franco, con fuerzas del Tercio, se detuvo un momento para dejar paso a la artillería.

En las lomas inmediatas al paso de la fuerza, conocida por Lomas del Arbol, hay muchos enemigos, pero la operación hasta lo de ahora va bien. Las fuerzas españolas luchan con gran entusiasmo.

Hasta ahora las bajas son un capitán de la mehallá muerto y cinco heridos indígenas.

También está herido el capitán Ortiz en una pierna a consecuencia de los cascos de una granada.

Recibo el telegrama de vuecencia relativo al sargento Rancaño, a quien felicitaré en nombre de vuecencia, agradeciendo al propio tiempo la confianza que tanto Su Majestad el Rey como el país y su Gobierno tienen puestas en el éxito de la operación de hoy, la cual se ha de realizar, pudiendo asegurar a vuecencia que las tropas se hacen dignas de la confianza que en ellos tenemos todos depositada.

Seguiré comunicando novedades. Le saluda afectuosamente, Aizpuru.»

El parte de las 14 horas.—Sigue el avance del convoy.

«Desde hace una hora, el convoy

sigue avanzando por el paso de El Señorito.

La aviación y la artillería gruesa no pueden tomar parte por causa de la niebla.

En estos momentos la fusilería del enemigo es grande, pero una compañía del Tercio desalojó a aquél, teniendo por nuestra parte muy pocas bajas, pues sólo se conoce la de dos oficiales heridos, cuyos nombres ahora desconozco, y los cuales oportunamente comunicaré a vuestra excelencia.

El enemigo, favorecido por la niebla, varía la concentración de sus fuerzas para impedir el paso de las nuestras.

La situación es favorable. Le saluda afectuosamente, Aizpuru.»

Despacho de las 14.15.—La entrada del convoy a Tizzi-Azza.

«Acaba de entrar en la posición de Tizzi-Azza un convoy, conducido por unos 300 soldados, que han llevado a Tizzi-Azza cuatro toneladas y media de agua, y después se seguirá llevando carbón y galletas.

Hemos tenido 70 bajas del Tercio, que han sido evacuadas en Dar Drius y Melilla.

El enemigo ha sido castigado muy duramente, dejando en nuestro poder muchas bajas.

Le saluda, Aizpuru.»

Parte de las 17.30.

«Acabó de llegar del campamento de Dar-Drius.

El repliegue de las columnas se verificó a las cuatro de la tarde. A las diez y siete horas lo hizo la columna derecha que se hallaba en la altura de Buhator, y a las 17.15 el resto de las fuerzas; todo en medio del mayor orden.

Le saluda, Aizpuru.»

Despacho de las 19.45.

«El enemigo no ha vuelto a hostilizar, debido a lo muy quebrantado que se encuentra. Estoy satisfechísimo del comportamiento de las fuerzas que han tomado parte en los combates de hoy, así como de la brillante forma en que han sido dirigidos por el general Fernández Pérez. El número de nuestras bajas ha sido muy escaso, teniendo en cuenta la gran importancia de la operación.

A causa de la niebla apenas han podido usarse los aparatos de aviación que se encuentran en el campamento de Dar Drius.

Sin embargo de esto, voló un aparato pilotado por el capitán don Alfonso de Borbón, que aterrizó cerca de la posición de Monte, sin novedad.

El enemigo, en su huida, ha abandonado muchísimos muertos y heridos.

Le saluda muy respetuosamente.—Aizpuru.»

Imprenta y librería de Núñez SALAMANCA

En honor de Santo Tomás de Aquino

Los actos de los escolares católicos.—Un banquete.

Madrid.—En el café Molinero se ha celebrado esta tarde el banquete organizado por la asociación de estudiantes católicos.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Presidió el acto el exministro de Instrucción pública, señor Silió.

A la hora de los brindis, los pronunciaron, muy elocuentemente, los señores Agulló, Marín, Bermejo y Vega, los cuales coincidieron en la gran importancia de las obras que en pro de sus convicciones realiza la Asociación de estudiantes católicos cerca de la juventud española.

Los señores Bermejo y Vega, en nombre del Colegio médico de la provincia de Madrid, ofrecieron el apoyo de esta asociación para cuanto fuera preciso.

Finalmente el señor Silió pronunció un bello discurso comentando en términos muy favorables la gran labor de educación espiritual que viene llevando a cabo la Asociación de estudiantes católicos, terminando su discurso diciendo que los católicos son el hoy, los estudiantes de mañana, y que él, el señor Silió, habla en nombre del ayer, poniendo toda su esperanza en la conquista de los ideales de la juventud católica, pues sólo así conseguiremos la suprema civilización de España, ya que en ella ha de fundarse su resurgimiento.

El orador fué muy aplaudido.

La fiesta en el teatro Español.

Madrid.—En el teatro Español se ha verificado la fiesta organizada por la Confederación Nacional de estudiantes católicos, cuyo acto se vió sumamente concurrido, siendo pre-

sido por Sus Majestades los Reyes, los infantes y todos los generales que componen el Directorio militar, con su presidente el marqués de Estella.

También asistieron el Nuacio de Su Santidad, el Cardenal primado de las Españas, el Patriarca de las Indias y el obispo de Madrid Alcaá.

Al aparecer los Reyes en el palco regio, la concurrencia puesta en pie, les tributó cariñosa ovación.

Comenzó el acto con un admirable discurso pronunciado por el señor Marín, presidente de la Confederación Nacional de estudiantes católicos, el cual dirigió respetuoso saludo a los Monarcas y al Directorio militar y al catedrático señor Bermejo, que ostentaba en este acto la representación de la Universidad, terminando su discurso dedicando cariñoso recuerdo a los bravos españoles, que con argollo derraman su sangre por defender la patria en los campos rifeños y pide la bendición de Su Santidad para el ejército de Marruecos.

La señorita Asteaga, hija de los duques del Infantado, pronunció un discurso, que fué un bello canto a la juventud escolar, siendo muy aplaudida.

El general Primo de Rivera se levanta a hablar y comienza agradeciendo a los Reyes la asistencia a este acto de los estudiantes católicos, con lo que demuestran su exaltación en la fé católica, aludiendo después al reciente viaje que hicieron los Monarcas españoles a Roma.

Aun cuando sería muy difícil explicar por qué razones he venido aquí, he de decir, sin embargo, que por un verdadero sentimiento de patriotismo y de fe, y recoge el recuerdo que el señor Marín ha dedicado al ejército que pelea en Marruecos. Añade que tiene la satisfacción de decir que el incidente planteado en África está resuelto satisfactoriamente, y que aquéllos cuya misión era llevar socorro a sus compañeros, habían logrado este propósito con gran éxito y patriotismo.

Cierto que tuvieron que luchar con grandes dificultades, pero nuestras columnas entraron en Tizzi Azza, y llevaron viveres y municiones a la posición; con voluntad se allana todo, y todos unidos lograremos hacer grande a España, y levantarla del paroxismo en que ha caído.

Nada de extraño tiene que seamos pesimistas nosotros, pero lo inconcebible es que se sumen algunos al pesimismo predicado en los países extranjeros.

El general Primo de Rivera terminó con vivas a España y al Rey, que fueron entusiastamente contestados.

Entierro del teniente Bonet.

Melilla.—Se ha verificado el traslado al cementerio de la Concepción, del teniente José Bonet, que murió a consecuencia de un balazo que le atravesó el intestino, causándole la peritonitis y con ella la muerte.

Lluvia torrencial.

Melilla.—Ayer y hoy en los campamentos está descargando una lluvia torrencial.

Las vendedoras piden protección al alcalde.

Madrid.—Una comisión de vendedoras de verduras de la Plaza de la Cebada, ha visitado al alcalde, en su despacho oficial, para pedirle protección respecto a la venta de verduras.

El alcalde manifestó a las comisionadas que se proponía evitar el aumento de los precios de ese artículo, como venía realizándose hasta aquí.

También dijo que había ordenado a las compañías ferroviarias que dieran preferencia en la facturación a las patatas y a ciertas hortalizas.

Partido de futbol aplazado.

Madrid.—Por causas extrañas a los deseos de la empresa, se ha aplazado el partido que se debía haber celebrado por la tarde en el frontón central.

Ciclista atrillado y muerte por un autr.

Madrid.—En Puerta de Hierro ha ocurrido un accidente del que ha sido víctima un ciclista.

A media tarde, un automóvil de la matrícula de Oviedo, ocupado por un joven llamado Pablo Serra, hijo del propietario de este vehículo, atropelló a un ciclista, matándole.

Este no ha sido identificado.

La Policía detuvo a Pablo Serra.

Madrid.—En la calle del Barquillo, un coche de plaza y un automóvil público chocaron, y entre los conductores de ambos vehículos surgió una acalorada disputa por los daños sufridos por los coches.

En la discusión intervinieron dos jóvenes que ocupaban el auto y agredieron a Mariano Rivagrade, que resultó herido.

Este, con la llave de tuercas, asestó un golpe a Pablo Herráñez, uno de los ocupantes del automóvil, hiriéndole gravemente.

La contratación de divisas extranjeras.

Madrid.—En la Gaceta se publica una nueva Real orden sobre la contratación de divisas extranjeras, disponiendo que en las Bolsas oficiales del reino no se realicen ni intervenciones oficialmente ninguna operación que tenga por objeto negociar giros en moneda extranjera sin que previamente se justifiquen, por medio de documentación, los giros que son objeto de la negociación y que son expedidos para satisfacer el importe de mercancías extranjeras.

Por los bancos y particulares, tampoco se realizarán esas operaciones si no están justificadas.

Las sanciones se exigirán en su total cuantía a los expedidores o negociadores.

La Real orden sobre compra de moneda, que ha dictado el Gobierno, tiende a evitar las especulaciones para depreciar la peseta.

Por la tarde, en la Bolsa, el síndico, al empezar las operaciones, informó de estas disposiciones.

El efecto de ellas se manifestó rápidamente en los francos que se cotizaron a 31.30 contra 33.05, que fué la cotización de ayer.

Entre los barberos, ha producido esta Real orden una enorme confusión.

RIVERA Continúa en 4.ª plana.

RESTAURANT **ESPAÑOL**
Se sirven bodas, banquetes y encargos

Automóviles a todos los trenes, servicio público a la plaza y a domicilio: Precio, 0,75 asiento.

Se alquilan para viajes. Precios económicos.

Corrillo, 26.—Salamanca.

CIUDAD - RODRIGO

Una boda aristocrática. Mientras la corrida del miércoles, le sustraen cuatro mil y pico de pesetas, a don Esteban Bravo.

El día 6 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida Srta. Josefina Pérez de Goyanez y Enriquez, hermana política del abogado y Administrador de tabacos, D. Angel Rodríguez y de D. Pedro Algor, con el oficial primero de Intendencia, D. Angel de Diego Rubiñas.

Fueron apadrinados por la distinguida Sra. D.ª Elisa Enrique Pérez de Goyanez de Rodríguez, hermana de la novia, y por el rico propietario de Avila, D. Santiago de Diego, padre del novio.

Bendijo la unión el celoso párroco don Isidoro López.

Debido al reciente luto, la boda se celebró en familia.

Los novios y familia se trasladaron a la iglesia en automóvil, marchando por la tarde para Madrid y Zaragoza, y desde allí a Cádiz, donde fijaron su residencia como pagador de la Comandancia de Ingenieros.

—El miércoles por la tarde, durante la corrida, le sustrajeron del cajón del mostrador, de la tienda de alpargatas de D. Esteban Bravo, que tiene establecida en la Plaza Mayor, la cantidad de cuatro mil cien pesetas, sin que hasta la fecha se pueda sospechar quiénes puedan ser los autores del robo.

Según versiones que hemos oído, dicho día por la tarde, bajó la señora de Bravo a despachar a la tienda (que con motivo de la corrida, tenían cerrado), y dicen que no se dió cuenta de si cerró la puerta interior de la tienda o no. Ello es que al llegar el Sr. Bravo de la calle, vió la puerta del comercio abierta y la llave en el suelo. Inmediatamente sospechó que algo había ocurrido al estar el cajón abierto, notando, con desagradable sorpresa, que le faltaban cuatro mil y pico de pesetas que había en billetes, habiendo dejado los ladrones setenta y cinco pesetas que había en plata y bastante calderilla.

Indmediatamente dió parte al Juzgado, personándose el juez, Sr. Angoso, y el secretario, Sr. Ballesteros.

Dicen que una sirvienta vió salir de la tienda a un hombre con traje claro, pero desconocido, y sin que se sepa si pudiera ser autor.

—Ha marchado para León, la distinguida señora D.ª Caridad Rubio de Lastras y su preciosa hija.

ARRANZ.

A los ganaderos.

En terreno reservado y con abundantes aguas, se venden los pastos para 250 cabezas vacunas, empezando y terminándose el aprovechamiento el día que se convenga. Para tratar, con sus dueños, en Coria, D. Evaristo Montero, y en Montehermoso, D. Inocencio Ruano (Cáceres). 15-15

Sarna Antiséptico Marf, es único que la cura sin baño. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a la letra. Venta en todas las farmacias. h. 31 D. 10-5 m.

Arriendo cien vacas, desde el 15 de Junio próximo, para pastar juntas con las suyas en buena dehesa de Extremadura, Anibal Sánchez, en Amatos de Salvatierra, informará 8-5

Restaurant y Pastelería **Viuda de Fraile**

Servicio a la carta: Cubiertos especiales de tres platos con langosta, 4 ptas.; idem tres platos, sin langosta 3,50; idem dos platos, 3 pesetas. Todos los días variada lista de platos. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Se admiten abonos. Abierto hasta las doce de la noche.

Corrillo, 12. — Teléfono 406. SALAMANCA

Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, acimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD.**

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rehace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

LA MADRILEÑA ESTUDIANTIL

Casa de comidas y huéspedes. Bordadores, número 3

Se sirven cubiertos de tres pesetas en adelante.

Se recomienda esta casa por su esmero e inmejorable trato.

Es un hecho que la **CASA CALVO** vende baratísimo y sin engaño, como lo está demostrando, los artículos de primera necesidad en el ramo de tejidos. BAJADA DE SAN JULIAN, 3.

ULTRAMARINOS Y BATERIA DE COCINA

¿Desea usted obtener grandes ventajas en sus compras? Visite la casa de HIJO DE N. BENITO. **CHAMBERI. — SALAMANCA** Al por mayor y menor.

Los estrenos de anoche en varios teatros de Madrid.

Poincaré hace en la Cámara un interesante discurso.

Madrid, 8 (3 madrugada).

NOTICIAS DE MADRID

El parte es extenso. Madrid.—Esta madrugada, a la hora de celebrar la presente conferencia, nos comunican de la Presidencia del Directorio que se está redactando el parte oficial de Marruecos, que acaba de recibirse.

«Don Juan no existe». Madrid.—La compañía de los señores Guerrero Mendoza acaba de estrenar, en el teatro de la Princesa, un ensayo ligero, de costumbres más o menos ligeras, como dice su autora, titulado «Don Juan no existe», original de la condesa de San Luis.

«El otro derecho». Madrid.—En el teatro de Price se ha verificado el estreno del drama en tres actos, titulado «El otro derecho», original de Alfonso Vidal y Planas y del periodista señor Valdivielso, recientemente indultado éste, de la pena que le fué impuesta por un delito de prensa.

Los señores Vidal y Planas y Valdivielso, escribieron el drama en la cárcel. La obra es del mismo corte de «Santa Isabel de Ceres», acaso más descarnado y de un mayor realismo. El drama ha obtenido gran éxito, siendo los autores ovacionados y llamados a escena.

«Sobre la ley». Madrid.—En el teatro Martín se ha verificado el estreno de otro drama, titulado «Sobre la ley», y original del señor Contreras Camargo, que ha obtenido franco éxito.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Llega Cuno. Tenerife.—Procedente de Hamburgo ha llegado el excanciller alemán señor Cuno, que fué recibido por la colonia alemana.

Desembarco. Melilla.—Del vapor «Romeu» se han desembarcado dos baterías de montaña.

Llega un submarino. Sevilla.—Ha llegado el submarino «Landre», tripulado por treinta hombres, al mando de un comandante.

Nuevo Ayuntamiento. Oviedo.—Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, eligiendo alcalde a don José de la Cuesta, que ya lo ha sido durante dos veces.

Nuevos Ayuntamientos.—Llegada de tropas. León.—Han tomado posesión de sus cargos los nuevos concejales. Alicante.—Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento. Ha llegado un batallón del regimiento del Príncipe, y una sección de batería ligera, procedente de Victoria.

La fiesta de Santo Tomás. Avila.—Los estudiantes del Instituto y Escuelas Normales han celebrado la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Cádiz.—También los estudiantes de Medicina han celebrado la fiesta de Santo Tomás.

Desgracias. Mérida.—Un automóvil ha atropellado al vecino de Don Benito, José Guerrero, dejándole en grave estado.

Un carro arrolló a la niña Matilde Carvajal, matándola.

Mejilla.—Del vapor «Romeu» se han desembarcado dos baterías de montaña.

Ha terminado el desembarco de la tercera brigada.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El nuevo Gobierno belga. Bruselas.—Se cree que el Gobierno Theunis será un ministerio de vida estrictamente parlamentaria, pues tiene planteados diversos problemas, entre ellos las cuestiones de idioma, del ejército, la jornada de ocho horas y otros.

Una opinión. Roma.—El periódico «Il Mensajero», declara en un artículo que Italia debe de prestar hospitalidad al califa expulsado de Angola.

La carestía en Portugal. Lisboa.—Se acentúa la carestía de la vida.

Se tiene en proyecto el gestionar en Londres un empréstito de ocho o diez millones de libras.

El nuevo Gobierno turco. Angora.—Ha dimitido el Gabinete en pleno. Ismet Bijá ha vuelto a encargarse de la formación del Gobierno y el

hacerlo se ha quedado al frente de la presidencia y de la cartera de Negocios Extranjeros.

Casi todos los ministros salientes vuelven a ocupar sus cargos, excepto los de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Reconstrucción Nacional que serán sustituidos.

Venezuela se va de Grecia. Atenas.—Cada día es más probable la marcha al extranjero, creyéndose que a Francia, del Sr. Venizelos.

Este ha declarado que está cansado y que no puede calmar las pasiones desatadas en Grecia, creyéndose incapacitado para gobernar.

Dice que prefiere marchar al extranjero, por creer que desde lejos puede ser a su patria más útil que ocupando el Poder.

España y Francia. París.—La prensa parisiense continúa ocupándose con interés de la acción de España en Marruecos.

Casi todos los periódicos, especialmente los más afectos a la actual situación española, afirman que el presente Gabinete militar es el Gobierno más admirable que, desde hace mucho tiempo, ha tenido España para Francia.

Hablan también de la necesidad de la acción española en Africa, y de la leal ayuda de Francia en caso necesario.

Disgusto. Constantinopla.—Las decisiones adoptadas por la asamblea nacional con motivo de la expulsión del califa y su familia, han producido desfavorables comentarios para el Gobierno de Angora.

Isle que desaparece. Calcuta.—La isla volcánica que surgió durante unas conmociones sísmicas en la bahía de Bengala, ha

desaparecido con la misma brusquedad con que surgió.

Un interesante discurso de Poincaré.

París.—En la sesión de la Cámara de Diputados, que comenzó ayer a las tres y media y terminó después de las siete de la tarde, se desarrolló un interesante debate sobre política interior.

El jefe del Gobierno, señor Poincaré, pronunció un extenso e interesante discurso en el que expuso la labor realizada por la actual cámara, que ha asegurado el resurgimien-

to financiero y creado 10.000 millones de impuestos nuevos.

Además, ha mejorado la ley de funcionarios y la legislación obrera, entre otros importantes problemas nacionales.

Esto sólo es bastante para acallar las voces de los detractores. Esta es una labor republicana y nacional, palabras que no se pueden separar, que van íntimamente unidas, porque la república va ligada a la vida nacional francesa.

No se quiere con esto aludir ni mortificar a ningún otro país. Cada uno es dueño de gobernarse con la forma de gobierno que le plazca.

Los que quieran alzarse contra la ley conocerán sus rigores.

Luego explicó el señor Poincaré el laicismo del gobierno actual, diciendo que el laicismo es la garantía legal de la libertad.

Afirma que permanece, como siempre, siendo republicano de la izquierda, y añade, después de otras muchas consideraciones, diciendo que Francia no saldrá del Ruhr hasta obtener el pago de lo que se la debe.

El señor Poincaré fué objeto de grandes aplausos.

De los pasados sucesos. Dusseldorf.—Con referencia a los pasados sucesos ocurridos en esta zona, se sabe que tuvieron su origen en que los obreros no aceptaron la jornada de nueve horas.

Esto dió motivo a manifestaciones tumultuosas con asaltos de fábricas.

La Policía tuvo que intervenir, haciendo fuego, y resultando tres obreros muertos y cincuenta y dos heridos, de los cuales veintuno gravemente, y cuatro policías.

El jefe de la Policía, al verse arrollado, pidió auxilio a las tropas francesas, y con la intervención de éstas se consiguió restablecer el orden.

Regalos de la casa CERVIGON. En el sorteo celebrado el día 1.º de Marzo, han resultado premiados los siguientes números: El 67, un par de botitas charol para niña. El 245, un par de zapatos Box-calf y charol, de 30 pesetas. El 528, un par de zapatos charol, para caballero, de 39 pesetas. Las personas que posean estos números pueden pasar a recoger dicho calzado. Casa CERVIGON QUINTANA, 4. RIVERA

La Máquina predilecta! ORBIS. S. A. Balmes, 12, Barcelona. Hortaleza, 17, Madrid. Agente en Salamanca: M. González Fuentes. Avenida de Mirat, 49.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé. Contra envío de 25 etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros marítimos. SUBDIRECTOR EN SALAMANCA DON ANDRES PEREZ CARDENAL PLAZA DE LA LIBERTAD

Banco del Oeste de España. Domicilio social: Salamanca. Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). CAPITAL: 10.000.000 DE PSEVETAS. SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra. Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras Cobre y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc.

GRAN FORNOS CAFE - RESTAURANT VICTORIANO MARTIN PLAZA MAYOR, 47. TELEFONO NUM. 33. Probad el riquísimo aguardiente de uva que fabrica. Tomás Sánchez Hoyos en Hervás (Cáceres) que es altamente tónico y digestivo y superior al mejor cognac por ser rectificado, neutro puro de uva fresca.

¡¡FIJARSE!! ESTA ES LA MARCA DE LOS Emplastos Dr. Winter perforados americanos de fieltro rojo del CURAN catarras de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, ciática, dolores dorsales de las Señoras en sus períodos mensuales, etc. etc. ¡FIJARSE en la MARCA del DR. WINTER! La marca del DR. WINTER va impresa en la cubierta de cada emplastro. Pedidla y exigidla en todas las Farmacias y Droguerías. ¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana. Día 9, domingo.—San Gregorio. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne y sermón, a cargo del señor Zardain.

San Martín.—Misa desde las seis y media; a las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las seis, ejercicio de los Siete Domingos.

San Sebastián.—Misa desde las siete y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Misa desde las seis y media; a las diez, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las doce, catecismo de niños.

La Purísima.—Misa desde las siete y media; a las diez, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.—Misa rezadas desde las seis y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las doce y cuarto, misa; a las tres, catecismo de niños.

San Pablo.—Misa desde las seis y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

Sancti Spiritus.—Misa desde las siete y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

San Juan Bautista.—A las siete, misa; a las ocho, misa y explicación del Evangelio; a las dos y media, catecismo de niños.

Trinidad (Arrabal).—A las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las diez y media, catecismo de niños y de adultos.

Clericia.—Misa desde las cinco y media; a las diez, misa para Congregantes; a las diez y media, catecismo de niñas; a las once y cuarto, misa; la función de la tarde, a las seis.

Padres Carmelitas.—Misa desde las cinco y media; a las diez, misa solemne; la función de la tarde a las seis.

Padres Dominicos.—Misa desde las cinco; a las diez, misa; la función de la tarde, a las cuatro.

Padres Capuchinos.—Misa desde las cinco y media hasta las ocho, inclusive.

Seminario.—A las diez, misa y catecismo para niños.

Servas de María.—A las siete y a las ocho, misas.

Hospicio.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las dos y media, de la tarde, rosario y catecismo.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis, misa y explicación del Evangelio; a las cuatro, función eucarística.

Convento de religiosas.—A las siete y media, misa conventual.

Día 10, lunes.—San Macario. Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual.

Parroquia de San Juan de Sahagún.

FLORENTINO RODERO Gran comercio de curtidos, Corriño, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.

CORRIÑO, 30.-BAJO LOS SOPORTALES.

Empieza la novena de San José. A las nueve, misa solemne y novena; a las seis de la tarde, rosario, novena y cánticos.

Hospicio.—A las siete y media, misa solemne y novena, que se repetirá por la tarde, a las cinco.

San Martín.—Comienza la novena a San José.

Clericia y padres Carmelitas.—A las seis y media de la tarde, rosario y viacrucis.

Día 11, martes.—San Heracleo. Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual.

Los cultos del día anterior.

Día 12, miércoles.—San Gregorio Magno. Los cultos anunciados el día 10.

La fiesta del estudiante

Cumpliendo el programa acordado, a las tres de la tarde se han jugado en el campo de la U. D. E. el partido anunciado, ganándole el reserva de la Deportiva. La copa les será entregada por el señor María Lázaro en la Casa del Estudiante.

A las cinco y media una animación extraordinaria se nota en el domicilio social de la F. de E. C. Estando en la Casa del Estudiante la madrina de la bandera señorita Mary S. Mirat, acompañada de su señora madre y de Carmen Mirat, señoritas de Estefanía, García Herrero y otras más, llegó la tuna escolar con más de veinte números e interpretó diversas piezas, que fueron aplaudidísimas.

Los asistentes fueron obsequiados con dulces. Cohetes y bombas reales contribuyeron a la animación de la fiesta.

A Madrid se han cursado telegramas al sub secretario de I. P. C. n. Federación y Directorio, relacionados con la enseñanza y con asuntos que aún no se han hecho del dominio público y que en breve daremos a conocer.

TAMAMES

Ha sido la nota de animación la que ha predominado en nuestros carnavales, que de año en año resultan del mayor interés.

Como hemos disfrutado de espléndidos días de sol, ello ha contribuido a la mayor brillantez y concurrencia.

Gran número de bellas señoritas han lucido preciosos trajes de charras, gitanas, enfermeras de la Cruz Roja, cantineras, etc., viéndose también valiosos mantones de Manila.

Entre las comparas que más llamaron la atención, figura una a semejanza de una «boda pueblerina antigua», formándola las bellas señoritas Teresita Sánchez, Adoración Holgado, Margarita Martín, Inés González, Antonia García, Eduvigis Sánchez y Josefa Hernández. Todas con mantilla redonda, y novio y acompañantes con capas grandes, menos el tamborilero, que vestido de charro pobre, tuvo más gracia que ningún «charlot».

Abundaron carrozas, semejando mil aparatos... ¡Unas verdaderas maravillas!

En el casino Círculo de Recreo, el lunes, de seis a nueve de la tarde, se

celebró un baile infantil, donde lucieron con primorosidad los hijos de socios, trajes simpáticos y bonitos, como los que siguen:

Pierrots, Colombina, asturianas, aragoneses, firmamentos, sultán, odaliscas, mandarina, napolitanas, Cruz Roja, apaches, gaitas, charritos aldeanos, etc. No doy nombres de niños por ser muchos y no incurrir en omisiones.

Al final, la junta directiva repartió juguetes y bombones por sorteo. En fin, fué una nota simpática y un paso para la práctica de los niños en el fox.

En este casino se celebraron bailes de sociedad los tres días, donde se lucieron trajes de época, que gustaron mucho.

Recuerdo haber saludado a las lindas señoritas Elisa García, María Luisa García, Rosa y Adoración Holgado, Manuela G. Peñaño, Miguel Asunción Valle, Consuelo Hernández, Consuelo y Ambrosia Ciriacó, Faustina y Amparo Sánchez Alvarez, Alfonsa Morante, Adela Colado, Teresa Sánchez, Humildad Peix, Prudencia y Eneida Sánchez, Consolación Manzano, luminada Marcos, Antonia García y otras, que ruego perdonen. Todas ellas forman ramillete delicioso, del que este cronista nunca podrá cantar sus bellezas.

También he saludado en ésta a la muy simpática y bella Herminia Romero.

En los salones Cervantes y Cabillo, siempre llenos tan confortables y tan de Tamames, donde lo mismo acude la clase trabajadora, que la media, que la «bién». En todos ellos se ha bailado y se ha hecho derroche de serpentinas y alfombrado los salones de confetis. V. S. Alvarez.

NOTICIAS

Nos ha visitado José Serrano Herro, rogándonos hagamos constar, que no es él el José Serrano (a) Aiguacil, sino otro del mismo nombre y primer apellido, que presta sus servicios en otra casa y no en la Fábrica de Harinas de Tejares.

ESPECIALISTA EN PARTOS

MEDICINA GENERAL

DR. J. PÉREZ MARTÍN

Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

DOCTORES

ALONSO Y SALCEDO

OCULISTAS. Consulta de diez a doce. Libertad, núm. 9.—Salamanca.

Mecanografía (escritura al tacto), es el título de un libro de extraordinaria venta que no precisa ensalzar sus méritos. La primera edición se agotó

rápídamente, y la segunda, que acaba de ponerse a la venta, lo será pronto.

Esta obra tiene de bueno, además, que sus enseñanzas sirven para todas las máquinas de escribir de teclado universal, y como complemento contiene las abreviaturas comerciales de más uso y un apéndice que trata de ortografía castellana.

Mecanografía es un libro muy bien impreso, con numerosas láminas y grabados y se vende a pesetas 3 50 en la Editorial Cervantes, de Barcelona, y en las buenas librerías de España y América.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedad urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Avenida de Mirat, 49, duplicado, ml y s.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS. LIBREROS, 16.

Durante las veinticuatro horas de ayer, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María González Domínguez y Elvira Rincón Rincón. Defunciones.—Francisco Santos García, Natalia Mateos Martín, Angel Fructuoso Hernández, Mateo de la Iglesia, Juan García Hernández, Juliana de Castro Rodríguez y Abdón García Blázquez.

ZOTAL

Desinfectante, insecticida. Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades. mt. y s.

Dr. Gómez Díez

OCULISTA. Dr. Riesco, 32, principal Izqda. Consulta de once a una. mt y s

DOCTOR EMILIO

FIRMAT. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Plaza Mayor, 35, segundo. ml-y

Una señora viuda, que oculta su nombre, en memoria del primer aniversario de su inolvidable esposo (que en paz descansa), ha donado a la Asociación contra la Mendicidad, 25 pesetas.

DOCTOR

A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la facultad de Medicina. CIRUGIA GENERAL. Rúa, número 25.

Horas de consulta: de dos a cinco.

DOCTOR ESTELLA

MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL. ORTOPEDIA. Consultas, de diez a una. Echegaray, núm. 1. Entresuelo.

JOSE G. AMORES

Practicante del Hospicio. Ha trasladado su domicilio a la calle de Abajo, número 14.

El único remedio para los riñones.

Habrán usted oído de las Píldoras Foster y su eficacia para combatir las enfermedades de los riñones. Son una medicina diurética para estimular el flujo de la orina, que enjuaga y expulsa del sistema las materias venenosas que se quedan detenidas en el cuerpo.

Las Píldoras Foster para los riñones han demostrado ser de pronto y permanente efecto en el tratamiento de los riñones, con la particularidad de que en su composición no entra ningún ingrediente que pueda inclinar al paciente al uso habitual de drogas.

El marcado éxito de las Píldoras Foster ha traído a luz un sinnúmero de remedios para los riñones sin garantía de su adaptabilidad a este mal. Dé usted la preferencia a una medicina experimentada, como lo son las Píldoras Foster, cuya eficacia está confirmada por muchos testimonios.

Las Píldoras Foster para los riñones se hallan a la venta en todas las Farmacias, a pesetas 3,75 el frasco. Agentes generales: Alemany y C.ª, Escudillers, 23, Barcelona.

Pastos.—Se arriendan pastos de primavera, desde el 15 de Abril hasta San Pedro, para 1.500 o 2.000 ovejas, en la dehesa de Valdeazarza. Para tratar, con Domingo Bernardos en Sancti-Spiritus. 8-3

De interés.—La antigua y acreditada sastrá, Carmen Iglesias, confecciona toda clase de prendas de caballero, a toda moda, como darles la vuelta hasta dejarlas nuevas. Especialidad en trajes de niños para primera comunión, como también las prendas de los sacerdotes. Calle Francisco Montejo, 7 (frente a Calatrava). 12-3

Venta de casa.—Se vende la señalada con el número 6, del Corral de Guevara (calle de Librerías), que consta, además de numerosas habitaciones, de corral, jardín, paneras, etcétera. Para informes, Meléndez, 13, segundo, o en la misma casa.

Amor de cría, soltera, joven, buena nodriza, se ofrece. Informar Rosendo Rodríguez, en Salvatierra de Tormes. 3-3

Dehesa.—Partido Vitigudino, dividido en dos lotes; pasto, labor y monte, se venden juntos o separados; cabida, unas 195 y 196 hectáreas, aproximadamente. Informar Gerardo González Moreno, Plaza Mayor, 21.—Salamanca. 6-5

Venta.—Se venden las casas números 42 de la calle de Zamora, y 16, 18 y 20, de la calle de Cervantes, y un corral con vivienda en la plazuela de las Tahonas Viejas. Para tratar del precio y condiciones con el señor Notario de la Velés, D. Aureliano Sánchez Ferrero. 8-8

En honor de un médico

Para testimoniar el afecto que el vecindario de Calvarrasa de Abajo siente hacia el que hasta ahora fué su médico titular, el competente y probo don J. Leandro Encinas Velasco, y hacer presente, a su vez, el sentimiento de todos por su ausencia de dicho pueblo, se han reunido en un cordial banquete, en el Casino de ésta, los elementos más significados de la localidad.

Entre los concurrentes se hallaban don Julio González, farmacéutico; don Francisco Prats, secretario; don Isidro Hernández, juez municipal, los industriales don Tadeo Curto, don Manuel Curto Diego, don Cristóbal Barbero, don Domingo Vicente, don Ulpiano Curto y don Juan Zaballos.

Los propietarios don Casimiro Martín, don Facundo Hernández, don Domingo Gudino, don Marcelino Vicente, don Miguel Curto y don Cayetano Hernández, y en representación de la clase obrera, don Lucas Díez y don Venancio Curto.

La cabecera de la mesa la ocupó el homenajeado, don Juan Leandro Encinas, dándose principio a la comida, cuyo menú fué el siguiente: Paella castellana, pollos trufados, merluza a la española, postres y dulces, vinos de acreditadas marcas y licores, café, copa y habano.

El banquete le fué ofrecido al señor Encinas por don Tadeo Curto, que hizo resaltar en sus palabras, el sentimiento de todos por verse privados de la presencia y cuidados facultativos del festejado, cuyas nobilísimas cualidades ensalzó.

El secretario del Ayuntamiento don Francisco Prats, se lamentó asimismo de que siendo el señor Encinas un médico intachable y encontrándose el vecindario altamente satisfecho de sus servicios, tenga que abandonar el pueblo porque no se le da lo preciso para atender a las necesidades de la vida.

No es esto hacer un desprecio de nuestra salud, puesto que con el aumento de unos céntimos al mes tendríamos con nosotros a un médico competente, y no tendría que abandonarnos para buscar otro partido que le proporcione mayores rendimientos?

Esto, según yo creo, hubiera podido evitarse si las personas que rigen nuestros destinos hubieran puesto de su parte los medios para evitarlo, aconsejando al vecindario hiciera el pequeño sacrificio de pagar unos céntimos más para ayudar en algo a dicho funcionario, puesto que, como hemos dicho, teníamos la confianza puesta en él.

Pero como en los pueblos, por desgracia, aún existe el caciquismo imperante, y sólo se atiende al que quiere imponerse, los funcionarios públicos están a merced de los compadrazgos y manejos de los apasionados.

El festejado, en conmovidas y elocuentes frases, expresa su gratitud, y se ofrece incondicionalmente a todos, pues de todos ha recibido siempre grandes demostraciones de cariño.

El corresponsal.

Vendo automóvil

seminuevo, Limousine, de lujo, con dos asientos fijos y cuatro plegables en el interior y dos asientos al exterior, protegidos por capota móvil, doble alumbrado: el eléctrico, por batería Exide, y el de acetileno, por botella, sobre chasis Ford, de gran radiador. Color gris. Informes, Alvaro Villacellin, en Alba de Tormes. 10-6

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones. a los ferrocarriles. Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga. Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco, 51. Teléfono, 365.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley.—Usadlas por higiene y para evitar contagios

... y para "Bebé" la FOSFATINA FALIÈRES el mejor Alimento para los niños. Conviene a los Ancianos, a los Convalecientes y a los estómagos delicados. Desconfiad de las imitaciones a que su éxito ha dado origen. Exigir la gran marca FOSFATINA FALIÈRES EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES PARIS, 6, Rue de la Tacherie.

VINOS. Pruebe usted los vinos finos de mesa de esta casa; garantiza el análisis. Todas las muestras enviadas al Laboratorio Municipal para su análisis por los Sres. Inspectores Gubernativos, han resultado de BUENA CALIDAD. Tinto seco, los 16 litros, 7,00 pesetas. Tinto Valdepeñas, id. id., 7,50 — Blanco, color oro id. id., 7,50 — Almacenes de ARRIBA. - Carmelitas, 12. Teléfono 153.

Se acaba de recibir el último modelo del automóvil. HISPANO-SUIZA 16 H P., limousine, la última palabra en automóvil a gran lujo; puede verse y tratar en los talleres de coches de HIJO DE V. BOMATI donde se construyen toda clase de carrocerías, tanto de lujo como de línea, teniendo en venta coches nuevos y restaurados, a precios módicos. Toda clase de reparaciones. CALLE DE ZAMORA, NUM. 57.

Lubrificantes americanos de la "Standard Oil Company" Importador directo: ANDRES MARTINEZ GONZALEZ Valladolid.-Libertad, 14 y 16.

Especialidades para motores a gas, eléctricos, turbinas, maquinaria en general y transmisiones, MOTOS, AUTOS y CAMIONES, tractores; grasas consistentes, valvolinas de todas clases y para vapor fuertemente recalentado, cabos de algodón para limpieza de máquinas y desincrustantes garantizados para hervidores y calderas de vapor. REPRESENTANTE EN SALAMANCA: DANIEL ESTEVEZ Pérez Oliva, 8, principal.

PROBAD Y OS CONVENCEREIS que en la RELOJERIA RAMOS, San Pablo, núm. 10, Salamanca, es donde únicamente debéis de hacer vuestras compras y toda clase de encargos en este ramo. Esta casa garantiza su buen género, con ventas a plazos. Hay relojes de caballero, desde 9 pesetas. NOTA.—Para esta relojería se necesita un oficial práctico en todo el ramo. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Si queréis beber vinos sin yeso, completamente limpios de impurezas y de buenas procedencias COMPRAR EN ESTA CASA Tinto corriente, 16 litros, 7,00 pesetas. Id. Valdepeñas, 16, 8,00 > Blanco seco, 16, 7,50 > Id. de Rueda 16, 8,00 > De ocho litros en adelante, se sirve a domicilio. "LA VINICOLA CASTELLANA" PLAZA SAN JULIAN, 9

FONDA MADRILEÑA de Cristóbal Puche. (Antiguo cocinero del Casino de Salamanca). Habitaciones amplias y ventiladas, servicio de coche a todos los trenes. Pensión desde seis pesetas en adelante. Tiene montadas grandes cocinas para el servicio de encargos de repostería, y cocina para dentro y fuera de la población. ESPOZ Y MINA, NUM. 12. - SALAMANCA

INDISPENSABLE Para todo el que quiera comprar más barato que en saldos, visitar el BAZAR COLON Plaza de la Libertad, 11 SALAMANCA PELLIZAS superiores, desde 16 pesetas ABRIGOS en todas clases, 35 MANTAS DE VIAJE todo lana, 17 BOTAS Box-calf, piso goma, 19 Plaza de la Libertad, núm. 11. BAZAR COLON

El Adelanto es el diario de más circulación de la provincia. Redacción, Ramos del Manzano, 42. Salamanca

Los victoriosos combates de ayer en Marruecos.

El convoy llega a Tizzi-Azza.

Las bajas españolas y las del enemigo.

Véanse nuestras conferencias telefónicas de 8.ª y 4.ª planas.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 692.93 - Sombra, 15.4 - Mínima, 3.4 - Máx., 5.4 - Humedo, -4.2 - Viento, NO. 0 - Cielo cubierto. Tiempo variable. -Lluvia de ayer, 0.0.

Marín Lázaro en Salamanca.

Procedente de Madrid llegará esta tarde, a las tres y media, el excelentísimo señor don Rafael Marín Lázaro, para pronunciar, en el Paraninfo, una conferencia sobre el finantísimo tema *Actualidad de las ideas de Santo Tomás*.

Dada la significación social y política del conferenciante, está justificado el grandísimo interés que ha despertado el anuncio de ella, por medio de grandes cartelones en los sitios de costumbre.

Después de haber escuchado al reverendo P. Albino, señores Silió y Goicoechea, es doble el interés y la expectación.

La activísima vida social del señor Marín Lázaro le presta esa facilidad, destreza y elegancia de los grandes oradores que subyugan al público más predisposto.

Sus intervenciones en el Parlamento y las campañas sociales le han acreditado de excelente polemista.

En las campañas emprendidas por el Centro de Defensa Social, ha figurado siempre a la cabeza.

Cuando el Congreso de Ciencias de Granada, tuvo a su cargo la ponencia sobre Filosofía, tocándole juzgar doctrinas bien opuestas a las suyas.

Todavía no hace ocho días pronunciaba en una asamblea de Madrid, un interesantísimo discurso sobre el Apostolado social, reflejando las mejores orientaciones sobre la materia.

Sea bien venido el señor Marín Lázaro, al que aseguramos un triunfo más en el desarrollo del importantísimo tema escogido.

Entre los varios actos que se organizan en su honor, a las ocho de la noche, en la Casa del Estudiante, recibirá de la Federación de E. C., el diploma de socio honorario y la *Historia de la Universidad*, por el señor Esperabé, magníficamente encuadrada. El equipo vencedor ayer en el partido de foot-ball, le entregará la copa jugada.

Varias personalidades se sumarán al homenaje.

EL TIEMPO REINANTE

La semana ha sido, en general, de excelente temperatura, constituyendo una excepción en el régimen atmosférico imperante en la península, pues las nevadas han sido sustituidas ahora por las lluvias, bastante copiosas en algunos puntos.

Han sido importantes los chubascos en toda la región cantábrica y

en Galicia, extendiéndose también a la zona central y a Extremadura.

En algunos puntos altos sigue nevando, pues las temperaturas continúan bastante bajas, llegando a registrarse mínimas de 5º bajo cero en León, Burgos, Huesca y Teruel.

Como la depresión atmosférica continúa, es lo más probable que las lluvias y el frío persistan algunos días, extendiéndose también a Andalucía y Levante.

El mercado de Peñaranda.

Los precios del último mercado peñarandino, fueron los siguientes: Cebada, a 10; algarrobas, 15.50; centeno, 13.50; avena, 7.50; guisantes, 15; bueyes, de 850 a 1.100; novillos, 775 a 950; afiños, 175 a 200; vacas, 350 a 500; cerdos al destete, 40 pesetas; ídem de seis meses, 55 a 80; cebado, arropa, 26 a 30; caballos, de 200 a 350; mulas, 800 a 1.500; asnos, 55 a 200.

Se vió poco concurrido.

NOTAS MILITARES

Durante el mes de Febrero se han filiado en banderín de enganche de esta capital, para el Tercio de Extranjeros:

Juan Antonio Alvarez Martín, Angel Hernández Lucas, Manuel López Rodríguez, Pedro Garrido Rico y Manuel González González.

En la propuesta de ascenso de este mes se le concede el empleo de comandante al capitán de esta Zona de Reclutamiento, don Gaspar Villaverde García. Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

La orden de la plaza de ayer pide con urgencia que por los jefes de los cuerpos y dependencias se explore la voluntad de los capitanes de la guarnición que deseen ser delegados gubernativos del partido judicial de San Clemente (Cuenca).

Por Real orden circular se destinan dos cabos y dos soldados del regimiento de La Victoria, número 76, a la sección de Experiencias de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro, los que quedarán agregados a dicho centro.

Se accede a lo solicitado por el presidente del Instituto de Reformas Sociales, y se ordena a las Cooperativas militares faciliten directamente a dicha corporación cuantos datos o antecedentes relativos a las mismas les sean interesantes.

LEA USTED MAÑANA EL ADELANTO

La vida en Ledesma.

El Carnaval -Toros, bailes y di-fraces y otros espectáculos.

A pesar de lo poco que el tiempo ha ayudado a la celebración de festejos callejeros, el Carnaval en esta villa se ha celebrado con gran animación, que si no ha excedido de tiempos cercanos que recordamos aún, al menos ha sido lo bastante para que, por este año, no tenga aplicación a Ledesma lo de la tan decantada decadencia de las fiestas de Momo.

Las comparsas de gentes disfrazadas a pie, a caballo y en coches y automóviles han sido numerosísimas, mereciendo los honores de la publicidad organizada por los Sres. don Victor Villoria, don Raimundo García Bartolomé, don Francisco Rodríguez, don Luis López Chaves, don Manuel García Canillas y don Bernardino Gómez Rodríguez, que durante la tarde del lunes, recorrieron las calles de la población, ocupando diversos automóviles y vistiendo elegantísimos trajes a la antigua usanza.

También llamaron poderosamente la atención un grupo de exploradores, constituido por las niñas Exaltina Cuevas, Cecilia Bernal, Paquita Marín, Magdalena Guerra, Pepita y Tomasa Martín y Magdalena Silva.

Dos charras guapísimas y vestidas con exquisito gusto, lo fueron las señoritas María Guerra y Julia Díez y dos lindísimos charritos, los hermanos Poli y Mercedes Cuevas Trilla, vistiendo la clásica mantilla; llamaron la atención las bellísimas María Luisa y Amelia Delgado, Estrella Hernández y Carmen Moretón.

Abundaron los pañolones de Manila, que unánimemente se lamenta que de nuestras costumbres, en esta época del año, vaya desterrándose la de asistir con ellos a los bailes de tamboril y de salón.

Las cintas fueron corridas el lunes y martes por dos grupos de quintos, montados en briosos caballos cuyas faenas hicieron las delicias del enorme gentío que las presencié.

El domingo por la tarde tuvo lugar una pequeña novillada en la plaza de toros, siendo rejoneados dos bravos novillos de la ganadería de don Nemesio Villarreal de Carrasquino, por nuestro paisano don Cándido López Chaves que debutaba en tal concepto, y bien puede decirse que su faena constituyó un éxito resonante, demostrando gran pericia y muy incomparables aptitudes para tan difícil y arriesgado arte. Uno de los novillos murió de un certero golpe de rejón, y el otro pasó a manos de Zapateiro, quien después de una lucida faena de capote, le despatchó de dos estocadas superiormente administradas. El último novillo fué banderilleado por el mismo diestro y por su colega Ginesillo, quien demostró poseer a la perfección el arte de Montes, despatchando al bravo enemigo de una estocada inimitable. La en-

trada regular, si se tiene en cuenta lo desapacible del día, acudiendo muchos forasteros.

Los bailes celebrados en el Casino y salones de la Alhóndiga, Español, Recreo Ledesmino y Reina Victoria, estuvieron animadísimos las tres noches, bailando el elemento joven y algunos otros que de la juventud deben ya tener una idea muy vaga y confusa, hasta altas horas de la madrugada.

Se contaron por llenos enormes las tres funciones celebradas en el teatro de la Palma, en las que el *Mochuelo*, ese gran impresionador de discos nos recordó todavía algo de sus buenos tiempos, pues aunque haya desaparecido, en parte, su envidiable timbre de voz, aun le quedan facultades suficientes para hacer pasar agradables ratos a los entusiastas del género que cultiva.

Con él compartió el gran éxito de las veladas, el guitarrista *Habichuela de Jaén*, cuya prodigiosa ejecución y buen gusto causaron el asombro e hicieron explotar el entusiasmo de los espectadores. ¡Bien por el empresario del cine, señor Herrero, que de manera tan ostensible corresponde al favor del público, cuyas simpatías se ha captado en la actual temporada!

Noticias diversas.

El 1º del actual contrato matrimonial de la bella señorita Isabel García Calvo, hija de nuestro buen amigo don Pedro García Espina, con el acaudalado industrial de Zamora, don Aurelio Espina, siendo apadrinados por don Raimundo García Bartolomé y doña Josefa Santander, tíos de la novia.

Los contrayentes recibieron ininidad de valiosos regalos de los invitados, y éstos, a su vez, fueron obsequiados con espléndido lunch, que con su habitual pericia les sirvió el dueño del Casino de esta villa, don Andrés G. Alfaz.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos, deseándoles eterna ventura en su matrimonio.

Sigue mejorando rápidamente de la lesión sufrida, el distinguido joven don

GRAN HOTEL Y RESTAURANT PASAJE
SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCHES.
Restaurant.—El comedor más amplio. Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos.
Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales.
Proprietario: GREGORIO BARRAGAN
RESTAURANT PASAJE

José Encinas F. del Campo, habiéndole sido levantado el enjardado de la piedad por el facultativo de asistencia, señor Villoria.

Ha abierto su bufete de abogado, en la calle de Toro, número 16, de esta villa, don Esteban Hernández y Hernández, que hasta hace muy poco ejerció la honrosa profesión en Peñaranda de Bracamonte.

Durante los pasados días hemos saludado en esta, a nuestros buenos amigos el médico don Enrique A. Perianez y señora y don Andrés Sánchez de Doñinos de Ledesma; don Severo Simón, de Salamanca; don Argimiro Rivas, de la Aldehuela; y otros más que no recordamos en este momento.

El correo para el.

Para los aficionados a la telefonía sin hilos.

Los que estén a la «escucha» el día 18 del próximo mes de Marzo, a las nueve de la noche, tendrán ocasión de oír la voz del príncipe de Gales, quien desde el mismo estudio de la Broadcasting en Savoy Hill, Londres, dará una conferencia acerca de la próxima exposición del Imperio en Wembley.

Venta. Sillas de nogal, a 15 pesetas; una; sillón de junco, a 6.50; veladores mármol, 20; y divanes dobles, se minuevos. **GRAN FORNOS** 6-1

Teatro del Liceo. Se arrienda el de esta ciudad, bajo las condiciones expuestas en la conserjería del mismo. Se admiten proposiciones hasta el día 15 de Marzo de 1924. **MIES Y S.**

Madera seca. Se vende de chopo, alamo y negriño, serrada y por serrar, sobre obra o taller. Informará Gustavo Rodríguez, en Cañal Zamora. **ml. y s.**

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará Delfín Mateos, en Martinamor. **1-1**

Se necesita un ayudante embudo práctico, para la fábrica de Gascos y agua de Seltz, de Manuel García Alvarez, Chamberi, num. 5. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Extravío El día 4 del actual se ha extraviado del pueblo de Robla de Ojos una perra de seis meses, raza perdiguera, pelo caracino y atencible por «N.». La persona que indique su paradero al secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, será gratificada espléndidamente. **3-1**

Ama de cría, se ofrece para criar en su casa. Informará, en Morínigo. **4-1**

Partida de cien corderos, superiores, se vende en Lumbrales, a 1.15 pesetas el kilo, en vivo. Su dueña, Justina Sánchez Arroyo, informará en dicho pueblo. **5-5**

Oposiciones a escuelas.

Hoy han sido aprobados las siguientes aspirantes:

Adoración Pérez Herrero, 37.7 punto; Concepción Posadas Galache, 39.8; Andrea Pizo Obregón, 47.9; Candelas Puertes Aguado, 43.5; Irene B. Sines B. Sines, 51.8; Natividad Rampérez Escudero, 46.2; Eufemia Rampérez Escudero, 43.5. Para hoy los números 150 al 160.

Por la tarde fueron aprobados los siguientes aspirantes:

Domingo Ruiz López, 42 punto; José Salgado Luega, 36.3; S. S. S. Sánchez Bázquez, 36.7; Benigno Sánchez Cepeda, 41.6; Eladio Sánchez G. Lache, 40.6; Julio Sánchez Gómez, 38.4; Angel Sánchez Herrero, 41.6; Andrés Sánchez Marcos, 42.7; Mariano Sánchez Prieto, 34.4. Para hoy los números 142 al 154.

SUCESOS LOCALES

Por orden de los.

Al Juzgado municipal han sido denunciados por promover escándalo en la vía pública, Petrocino Alvarez y Carmen García de la Iglesia.

Rebo de un vestido.

Como presunto autor del robo de un vestido y unos zapatos de niño, ha sido puesto a disposición del juzgado, Inocencio Coco Corral.

Por amenazas.

Ha sido denunciada Francisca Martín González por insultar y amenazar a Juana Pizo Mora.



—¿No te fijas en Florind? Siempre va muy mal lustrada, de poco sirve ser linda cuando se es tan desolada.

Para lustrar el calzado, las tres cremas de modo:

SOYSOL, lustre permanente. REFLEXOL, brillo inimitable. TRIUNO (3 en 1), limpia, tiñe, conserva.

FRICCIÓN ANTIRREUMÁTICA CEREO
Cura reumatismo articular y toda clase de dolores.
FARMACIA DE M. REGIO
SALAMANCA, m. y s.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).
Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España y Sud América, por la serie de barcos nuevo tipo

KOELN, CREFELD, GOTHA, SIERRA NEVADA, SIERRA GORDOBA, WESER y WERRA
Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte.
28 de Febrero, "Sierra Nevada", Pesetas, 432.80.
13 de Marzo, "Werra", Pesetas, 432.80.
27 de Marzo, "Gotha", Pesetas, 432.80.
3 de Abril, "Weser", Pesetas, 432.80.
10 de Abril, "Sierra Córdoba", Pesetas, 442.80.
24 de Abril, "Sierra Ventana", Pesetas, 442.80.
En camarote aparte, 20 pesetas más sobre el pasaje de tercera.
Los vapores "Werra", "Gotha" y "Weser", admiten pasajeros de clase intermedia y tercera clase, y el "Sierra Córdoba" y "Ventana" primera y tercera clase.

CLASE INTERMEDIA
Esta clase está situada en el centro del barco, reñiendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior.
Tienen su cubierta aparte. FUMADOR, COMEDOR y SALÓN DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas.

TERCERA CLASE
Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALÓN COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España, **LUIS G. REBOREDO ISLA** García Olloqui, 2. VIGO. Marina, 12.—VILLAGARCIA.

Ferro-Quina Bisleri
¿Queréis la Salud?
CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE. RECONSTITUYENTE, TÓNICO, EFICIENTE, AZÚCAR APERITIVO E HIGIÉNICO.
MILANO

ESANOFELE
CONTRAVENENO DEL MOSQUITO QUE PROPAGA LA FIEBRE PALUDICA. PREVIENE EL PALUDISMO Y LE CURA EN TODAS SUS FORMAS.
Vente en Farmacias y Droguerías.
Depósito: Pérez Martín y Comp. A'calá, 9.—MADRID

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA
Pérez Pajal, número 9, Salamanca.
CONSULTA
De diez a una y de cuatro a seis

NO SE ACATARRE
EVITELO USANDO LOS TRAJES MEDICALES QUE VENDE LA CASA
Jesús Rodríguez López
PLAZA MAYOR, NUM. 34

Mala Real Inglesa
VAPOR "CORONA SINGLES"
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Parícut, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Coruña el 9 de Marzo y de Vigo el mismo día, el vapor "ARLANZA".
Para los mismos puertos saldrá de Coruña, el 21 de Marzo y de Vigo el mismo día, el vapor "ARLANZA".
Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 225.00; de diez años en adelante, 442.50. En camarote cerrado, de dos a diez años, 235.00; de diez años en adelante, 452.50.
Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.
Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires: El 12 de Marzo, DEMA MARA.
Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 230.00 pasajes; de diez años en adelante, 452.50.
Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación a la salida de la línea de los vapores.
Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton y Cherbourg por Liverpool.
Para toda clase de informes respecto a salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubino e hijos; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.
Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sres. Mac. Azañero & C.º. Marqués de Ceballos, 5.

Doctor QUINTANA
MEDICO-DENTISTA
García Barrado, 34-2.º
mt. y s.

Línea Pinillos
El 27 de Marzo de 1924, saldrá del puerto de Vigo, directamente para HABANA, el rápido y acreditado vapor correo español "INFANTA ISABEL", admitiendo pasaje de primera, segunda, económica y tercera ordinaria.
Precio del pasaje (incluidos los impuestos): En primera, 1.850 pesetas; en segunda, 1.278; en segunda económica, 978; en tercera ordinaria, 425.
Medio, de cinco a diez años, 225 pesetas; cuarto, de dos a cinco, 125.
Niños, hasta dos años no cumplidos, uno gratis por familia.
Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante.
La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la compañía y de éstos se dará recibo.
Los emigrantes que quieran asegurar plaza, se servirán escribir directamente a esta Agencia, remitiendo 1.00 pesetas o más, de las que se le mandará recibo a cuenta del pasaje.
Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, cinco días antes del fijado para la salida del vapor.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios **J. Ribas e Hijo.** Colón, 5.—VIGO. h-23-M

EL 186
Un par Imperi les Box-calf, para niña, 13 pesetas.
EL 262
un par Brodequí B. x. calf, para caballero, de 19,50.
EL 310
un par de botas suizas, para caballero, de 7,50.

Doctor QUINTANA
MEDICO-DENTISTA
García Barrado, 34-2.º
mt. y s.

CAFE RESTAURANT NOVELTY
Menú variado.—Langosta diaria. Café expés. Chocolate con Croissants y churros. Todos los días **Grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.**
Teléfono 114

EL 186
Un par Imperi les Box-calf, para niña, 13 pesetas.
EL 262
un par Brodequí B. x. calf, para caballero, de 19,50.
EL 310
un par de botas suizas, para caballero, de 7,50.

Doctor QUINTANA
MEDICO-DENTISTA
García Barrado, 34-2.º
mt. y s.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, LAQUERDO Y COMP. (S. en L.) CADIZ
SERVICIO RAPIDO
de La Coruña a la Habana
El día 26 de Marzo de 1924, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana, el vapor español

«INFANTA ISABEL»
admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.
Precio del pasaje (incluidos los impuestos):
En primera, 1.870 pesetas; en segunda, 1.300; en segunda económica, 1.000; en tercera ordinaria, 425.
Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuatro pasajes; de cinco a diez años, medio pasaje.
Este buque, además de las clases indicadas, tiene camarotes de lujo, camarotes preferentes y camarotes individuales.
La conducción a bordo del pasaje de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía.
Para informes: **Narciso Obanza** La Coruña

Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el **Sulfureto CABALLERO**
De venta en droguerías y farmacias.